
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 140 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Agema, Anker, Aptroot,
Arib, Atsma, Azough, Van Baalen, Bashir, Besselink,
Bilder, Biskop, Blanksma-van den Heuvel, Blok, Blom,
Boekestijn, Boelhouwer, Van Bommel, Bosma, Bouchibti,
Bouwmeester, Brinkman, Ten Broeke, Van der Burg, Van
de Camp, Çörüz, Cramer, Van Dam, Depla, Dezentjé
Hamming-Bluemink, Dibi, Tony van Dijck, Jan Jacob van
Dijk, Jasper van Dijk, Van Dijken, Dijsselbloem, Duyven-
dak, Eijsink, Ferrier, Fritsma, Van Geel, Van Gennip, Van
Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthuizen, Gill’ard, Graus,
Griffith, Van Haersma Buma, Halsema, Van der Ham,
Hamer, Haverkamp, Heerts, Heijnen, Hessels, Van
Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jager,
Jansen, Jonker, Kalma, Kamp, Kant, Karabulut, Koop-
mans, Koppejan, Roland Kortenhorst, Koşer Kaya,
Kraneveldt-van der Veen, De Krom, Kuiken, Langkamp,
Leerdam, Van Leeuwen, Leijten, Lempens, Luijben,
Madlener, Marijnissen, Mastwijk, Van Miltenburg,
Neppérus, De Nerée tot Babberich, Omtzigt, Ormel,
Ortega-Martijn, Ouwehand, De Pater-van der Meer,
Pechtold, Poppe, Van Raak, Remkes, Roefs, Roemer, De
Rooij, De Roon, De Rouwe, Rutte, Samsom, Schermers,
Schinkelshoek, Schippers, Schreijer-Pierik, Slob, Smeets,
Smilde, Smits, Snijder-Hazelhoff, Spekman, Spies, Van
der Staaij, Tang, Teeven, Thieme, Tichelaar, Timmer, Van
Toorenburg, Uitslag, Van der Veen, Van Velzen, Vendrik,
Verbeet, Verdonk, Vietsch, Van der Vlies, Voordewind,
Vos, Jan de Vries, Waalkens, Weekers, Wiegman-van
Meppelen Scheppink, Wilders, Willemse-van der Ploeg,
De Wit en Wolbert,

en de heer Bos, viceminister-president, minister van
Financiën, de heer Klink, minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, de heer Koenders, minister voor
Ontwikkelingssamenwerking, mevrouw Van Bijsterveldt-
Vliegenthart, staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, mevrouw Huizinga-Heringa, staatssecretaris
van Verkeer en Waterstaat, en de heer Heemskerk,
staatssecretaris van Economische Zaken.

Aan de orde is het mondelinge vragenuur, overeen-
komstig artikel 136 van het Reglement van Orde.

Vragen van het lid Irrgang aan de staatssecretaris van
Financiën, bij diens afwezigheid de minister van
Financiën, over problemen met de T-biljetten.

©

De heer Irrgang (SP): Voorzitter. Tienduizenden
Nederlanders lopen mogelijk belastingteruggave over
vorig jaar mis door een fout van de Belastingdienst. Het
T-formulier dat hiervoor moest worden gebruikt, bevatte
een fout. Daardoor kwamen mensen tot de conclusie dat
zij geen recht op teruggave hadden of zelfs moesten
bijbetalen, terwijl zij wel recht op teruggave hadden.

Weer maakt de Belastingdienst fouten waarvan grote
aantallen burgers het slachtoffer zijn. Weer! Wat zegt een
woordvoerder van de Belastingdienst in het dagblad
Trouw? Wij hebben het gezien en wij hebben een
inlegvel gemaakt. Volgens datzelfde dagblad wordt dat
inlegvel wel meegestuurd bij een aanvraag via internet
maar niet als je het formulier ophaalt bij de lokale
kantoren van de Belastingdienst. De woordvoerder van
de Belastingdienst lijkt dat te bevestigen in hetzelfde
dagblad. Mensen die een fout formulier zonder inlegvel
hebben meekregen, worden daarvoor niet gewaar-
schuwd door de Belastingdienst.

Naar aanleiding hiervan heb ik de volgende vragen.
Ten eerste: is het juist dat als gevolg van deze nieuwe
fout van de Belastingdienst mogelijk tienduizenden
mensen belastingteruggave mislopen? Ten tweede wordt
de Kamer bedolven onder papier over alle problemen bij
de Belastingdienst; er zijn daar heel veel problemen. Mij
staat echter niet bij dat dit punt aan ons is gemeld.
Waarom is dat niet gebeurd als het al in januari bij de
Belastingdienst bekend was? Ten derde het aller-
belangrijkste: wat wordt er gedaan om deze mensen te
helpen? De Belastingdienst heeft een fout gemaakt, dus
dan is het aan de bewindslieden om met een oplossing
te komen. Er geldt niet zoals de woordvoerder zei:
helaas, wij kunnen er niets meer aan doen.

Tot slot doe ik gelijk zelf een duit in het zakje. Als u
een T-biljet voor 2007 hebt ingevuld en u kunt zich niets
herinneren over een inlegvel: het nummer van de
Belastingtelefoon is 0800-0543. Maak ze gek, maak hem
gek, u krijgt nog geld van hem.
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Minister Bos: Voorzitter. De eerste vraag van de heer
Irrgang is of het klopt dat mogelijk tienduizenden
mensen een teruggave mislopen. In die termen klopt het
niet. Wij weten niet om hoeveel mensen het gaat. Wij
hebben alle reden om aan te nemen dat het om een heel
kleine groep gaat. De vraag of deze mensen hun
teruggave mislopen, kan ik ook niet bevestigend
beantwoorden. Ook bij mensen die besloten hebben om
hun T-biljet niet in te vullen – daartoe aangezet door de
verkeerde rekenhulp op het formulier – worden alle
gegevens wel goed verwerkt in een eventuele aanslag.
Bovendien is er een periode van drie jaar waarin alsnog
een teruggaveverzoek op basis van de goede formulieren
kan worden gedaan. Het zou dus kunnen dat een
beperkte groep mensen de mogelijkheid om teruggave te
claimen op grond van een verkeerd biljet en een
verkeerde rekenhulp niet heeft gebruikt. Die mogelijkheid
is echter niet definitief weg.

Ik zal nog even adstrueren waarom wij enerzijds niet
kunnen bepalen om hoeveel mensen het gaat maar
anderzijds wel kunnen zeggen dat het een zeer kleine
groep mensen betreft. Het overgrote deel van de
T-biljetten wordt elektronisch ingevuld dan wel elektro-
nisch besteld. De gemaakte fout heeft nu juist op deze
beide categorieën geen betrekking. Het gaat louter om de
papieren T-biljetten die lagen bij de balies van de
belastingkantoren; dit is echt de allerkleinste groep.
Verder bestaat de groep die de teruggave mogelijk
(tijdelijk) is misgelopen, alleen uit de mensen die
besloten hebben om het T-biljet niet in te sturen. Op het
moment dat men toch het T-biljet instuurt – ook al is het
met gebruik van de verkeerde rekenhulp – wordt het
bedrag goed uitgerekend en uitgekeerd. De heffings-
kortingen die op het biljet niet aangemerkt stonden,
worden dan namelijk in de systemen van de Belasting-
dienst wel toegerekend aan de betreffende belasting-
plichtige.

Ik denk dat dit de twee belangrijkste redenen zijn om
aan te nemen dat het om een heel kleine groep gaat. Dat
neemt niet weg dat het buitengewoon vervelend is. Wij
doen er alles aan om iedereen die in eerste instantie,
wegens verkeerde formulieren, geen gebruik heeft
kunnen maken van de desbetreffende mogelijkheid,
alsnog in staat te stellen om dat wel te doen. Ik zal de
staatssecretaris vragen om de Kamer daar nader over te
informeren. Dat gebeurt met inlegvellen die nu wel bij de
belastingkantoren liggen, het gebeurt via instructies aan
de desbetreffende belastingkantoren, het gebeurt via
mededelingen op de website, het gebeurt via de
belastingtelefoon; al die paden en sporen worden op dit
moment bewandeld. Wij hopen dat wij daarmee de
mensen die misschien tijdelijk dachten dat een en ander
niet zou lukken en die dachten dat zij nergens recht op
zouden hebben, alsnog op het goede spoor kunnen
zetten, waardoor zij in staat zijn om de teruggave aan te
vragen waarop zij recht hebben.

De heer Irrgang (SP): De vervanger van de staatssecreta-
ris brengt mij een beetje in verwarring, maar misschien
komt dat doordat hij de vervanger is, want hij zegt
enerzijds dat hij het niet weet, en anderzijds zegt hij dat
het om een kleine groep gaat. Volgens mij kunnen niet
beide antwoorden juist zijn, en als het om een kleine
groep gaat, is het nog steeds zo dat de fout bij de

verantwoordelijke bewindspersoon ligt. Ik begrijp ook
niet dat de minister zegt dat het probleem alleen bij de
kantoren speelt, want ik heb begrepen dat het inlegvel er
pas is gekomen op het moment dat de fout was
geconstateerd. Dat is in ieder geval niet vanaf het begin
het geval geweest. Hoeveel mensen hebben bijvoorbeeld
een fout formulier meegekregen, hetzij op internet, hetzij
op kantoor? De minister zegt dat het probleem sowieso
niet speelt als mensen een aanslag krijgen. Het gaat
echter juist ook om een heel grote categorie mensen,
zoals ouderen, aan wie uiteindelijk helemaal geen
aanslag wordt gestuurd. Voor die mensen is dat dus
geen oplossing en zij weten zelf ook niet dat zij een fout
hebben gemaakt. Zij doen dus ook niet binnen drie jaar
alsnog aangifte. Wat gaat de vervanger van de staatsse-
cretaris nu doen? Ik begrijp dat de echte staatssecretaris
nog een brief gaat sturen. Ik wil de vervanger van de
staatssecretaris bij deze vragen om met een oplossing te
komen voor deze groep mensen, of het nu om een kleine
of om een grote groep mensen gaat, want de verant-
woordelijke bewindspersoon heeft de fout gemaakt en hij
moet dus ook met een oplossing komen.

Minister Bos: Niemand loopt hier weg voor zijn fouten,
dus ook degenen die politiek verantwoordelijk zijn voor
het reilen en zeilen van de Belastingdienst doen dat niet.
Er is een fout gemaakt en deze is buitengewoon
vervelend voor alle betrokkenen. Ik probeer alleen de
reële dimensies daarvan te duiden en die reële dimen-
sies zijn, nogmaals, dat het in dit geval enkel en alleen
gaat om mensen die papieren formulieren halen bij de
balie van de belastingkantoren, terwijl het overgrote deel
van de gebruikers van een T-formulier, het formulier
elektronisch invult of elektronisch betrekt.

U vroeg ook hoeveel mensen dit foute formulier
hebben gekregen, via de balie of via internet. Via internet
is dat dus niemand geweest. In een periode van twee
weken, van midden januari tot eind januari, zijn er foute
biljetten gedrukt. Die biljetten zijn vervolgens naar
belastingkantoren gestuurd. Daarna is men eind januari
tot de conclusie gekomen dat er iets fout was gegaan.
Vervolgens is deze fout meteen hersteld met de vellen
die onder andere naar de belastingtelefoon zijn gegaan.
Het enige wat niet is hersteld – daar is de echte fout
gemaakt – is dat de formulieren die nog bij de balies van
de belastingkantoren lagen niet waren ’’ververst’’. Nu dit
probleem is bovengekomen, is dat pas definitief hersteld.

Niemand kan precies zeggen om hoeveel mensen het
gaat. Het enige wat wij met zekerheid kunnen zeggen is
dat het een kleine groep is, omdat het kanaal waarlangs
de fout zich heeft voorgedaan, het minst gebruikte kanaal
is. Het gaat alleen om mensen die uiteindelijk besluiten
het formulier niet in te zenden, want zelfs als je het
instuurt met foute gegevens, of op basis van een
verkeerde rekenhulp, komt het via de systemen van de
belastingdienst toch weer goed. De heffingskortingen,
die in de rekenhulp niet stonden, staan daar namelijk wel
in. Om die reden ben ik geneigd om te zeggen dat het
om een kleine groep zal gaan. Het blijft vervelend voor
betrokkenen, maar er is nog drie jaar de tijd om een en
ander alsnog op basis van de juiste gegevens aan te
vragen. Wij zullen de komende tijd alle wegen bewande-
len om ervoor te zorgen dat wij die mensen bereiken. Ik
heb een paar manieren genoemd: de belastingtelefoon,
de website en de belastingkantoren. Zodra de staatsse-
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cretaris terug is, zal ik hem vragen om er door middel
van een brief uitgebreider bij u op terug te komen.

De heer Vendrik (GroenLinks): Voor de fractie van
GroenLinks is langzamerhand elk incident bij de
Belastingdienst er een te veel. Het wordt hoog tijd dat
wij het grote gesprek met de staatssecretaris aangaan
over de kwestie hoe de Belastingdienst in de toekomst
beter gaat functioneren. Ik help deze minister hopen dat
dit een bescheiden probleem blijft. Uit de toelichting van
de minister begrijp ik dat het probleem niet speelt voor
wie digitaal geld heeft teruggevraagd. Het gaat louter om
mensen die bij de balie van de belastingkantoren die
foute formulieren hebben gekregen. Voor de groep die
wel met die foute formulieren geld heeft teruggevraagd,
loopt het automatisch goed. De Belastingdienst
corrigeert zelf in zo’n geval een mogelijk verkeerde
aangifte op het gebied van de toekenning van heffings-
kortingen. Hebben wij het dus over de groep die het
papier heeft opgehaald, dacht dat er voor hen niets bijzat
en dus niets heeft gedaan?

Minister Bos: De conclusie van de heer Vendrik is geheel
juist. De rekenhulp ging fout omdat de heffingskortingen
er niet instonden. Die staan echter juist wel in de
standaardsystemen van de Belastingdienst. Als men de
papieren op basis van de verkeerde rekenhulp instuurt,
loopt het uiteindelijk via de systemen goed. De enige
groep waarvoor het niet goed gaat, is de groep die
gekeken heeft en toen dacht dat het geen zin had om iets
in te vullen en op te sturen omdat de heffingskortingen
niet in beeld waren. Dat is een kleine groep.

De heer Omtzigt (CDA): De afgelopen weken deden zich
de volgende incidenten voor: de software voor de
zelfstandigenaftrek klopte niet, 800.000 formulieren
bleken wel ingestuurd maar onbruikbaar te zijn omdat de
software niet getest was en het inlezen van de scanning
niet getest was waardoor de huizenaftrek niet klopte. Nu
blijkt ook het T-biljet niet getest te zijn. Kan de minister
of de staatssecretaris binnen een week terugkomen naar
de Kamer om uit te leggen hoe systemen getest worden
voordat die op zestien miljoen belastingplichtigen
worden losgelaten?

Minister Bos: Sorry, ik moest even hoesten. Mijn stem is
na gisteravond niet meer wat die is geweest.

Ik geloof niet dat de kern van het probleem in dit geval
terug is te voeren tot de vraag of formulieren goed
getest zijn. Niettemin is het een relevante vraag. Ik zal de
staatssecretaris daarom vragen met een antwoord naar
de Kamer te komen als hij volgende week terug is.

De heer Tony van Dijck (PVV): Wij staan hier bijna
iedere week in het vragenuur. Twee weken geleden heb
ik nog een spoeddebat aangevraagd toen het ook al
misging met duizenden belastingaanslagen. Wanneer kan
de minister nu eens garanderen dat er geen fouten meer
worden gemaakt en dat het publiek hier in Nederland
niet meer wordt opgezadeld met zo’n onbetrouwbare
Belastingdienst? Want dat is het nu.

Minister Bos: Ik ben bang dat noch de minister noch de
staatssecretaris dat kan garanderen. De staatssecretaris
zal over ongeveer een week in een uitgebreide brief de
Kamer duidelijk maken hoe deze fout hersteld wordt en,

in het licht van de vraag van de heer Omtzigt, hoe dit
heeft kunnen gebeuren en of het past in een breder
patroon van niet afdoende testen van formulieren en
procedures door de Belastingdienst.

De heer Remkes (VVD): Voor dat grote politieke debat
van de heer Vendrik, zou het dienstbaar zijn als die
nadere informatie voor het wetgevingsoverleg van eind
deze maand bij de Kamer zou zijn. Misschien kan er dan
ook worden ingegaan op de vraag waarom de Kamer
hierover eigenlijk niet is geïnformeerd. Daarover zijn
namelijk heldere afspraken gemaakt met de staatssecre-
taris.

Minister Bos: Ik ben uiteraard bereid om deze vraag ook
door te geven aan de staatssecretaris. Ik zou hem graag
nu beantwoorden, maar ik ken de precieze afspraak niet
die de Kamer kennelijk eerder heeft gemaakt met de
staatssecretaris. Ik neem aan dat het antwoord in de brief
kan worden meegenomen.

Vragen van het lid Aptroot aan de staatssecretaris van
Economische Zaken over het bericht dat de Neder-
landse consument de hoogste prijzen van Europa
betaalt voor sms’en.
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De heer Aptroot (VVD): Voorzitter. Ik begrijp dat de
staatssecretaris nu al met de vuist op tafel slaat, dus hij
gaat na mijn vraag vast hard ingrijpen. Dat is de
bedoeling van deze vragen.

De VVD-fractie vindt het altijd geweldig als er
marktwerking is en bedrijven concurreren. Op een aantal
markten is dat echter niet of nog niet het geval. Voor
bijvoorbeeld telefonie en post bestaat niet voor niets een
onafhankelijke post- en telecomautoriteit die een en
ander moet bewaken. Deze OPTA signaleert dat de
prijzen voor internationaal sms’en en mobiel internetten
het afgelopen jaar onveranderd zijn gebleven en
onaanvaardbaar hoog zijn. Het tarief voor Nederlanders
om internationaal te sms’en bedraagt € 0,51. De OPTA
constateert dat dit veel te hoog is. Het gemiddelde tarief
in Europa is € 0,35. Daarbij is een duur land als
Nederland inbegrepen, dus eigenlijk zou het nog lager
kunnen zijn, lijkt mijn fractie. Het vakantieseizoen staat
voor de deur, de OPTA kondigt aan dat zij iets zal gaan
doen, maar wij voorzien natuurlijk dat dit over een half
jaar pas een keer gebeurt. Dan zijn alle Nederlandse
vakantiegangers die af en toe een sms’je sturen of
mobiel internetten al de dupe van onaanvaardbaar hoge
tarieven waarop schandalig hoge winsten zitten. Wij
vinden dat er iets moet gebeuren. Ik denk eerlijk gezegd
dat de staatssecretaris dat ook vindt.

Kan er worden geregeld dat binnen enkele weken, nog
voor 1 juli, die tarieven naar beneden gaan? Ik vind dat
het tarief ten hoogste het Europese gemiddelde mag
bedragen, dus voor sms’en van € 0,51 naar € 0,35 moet
gaan. Wij denken overigens dat het nog lager kan.

Hoe gaat de staatssecretaris dat doen? Kan de OPTA in
plaats van wachten niet nu ingrijpen? Nog beter zou zijn
als de staatssecretaris zou zeggen dat dit voor consu-
menten onaanvaardbaar is, dat dit zich uiteindelijk ook
keert tegen de paar mobiele aanbieders van telefonie en
internet die er nog zijn en dat hij met spoed, nog deze
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